

SZARVAS ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség:

Belicey-utca 11 szám, hova a lapj szellemi részé
illető közlemények küldendők.
BÉRMENTETLEN LEVELEK EL NEM FOGADTATNAK.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Elfizetési árak:

Egész évre . . . 8 kor. — Félévre 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor. — Egyes szám . 16 fill.

Kiadóhivatal:

Belicey-utca 11. szám (saját ház,) hová az elő-
fizetési pénzek intézendők.
Hirdetéseket jutányos áron elfogad.

Kiadó s laptulajdonos **SÁMUEL ADOLF**

11001 ikt.

1904.

Szarvas nagyközség előljáróságától.

Arlejtési hirdetmény.

Szarvas község előljárósága közhírré teszi, hogy a községi rendőrség ez cselédség részére az 1905. évre szükséges ruházat elkészítése az 1904. november hó 24-én délelőtt 9 órakor a község háza tanácstermében megtartandó nyilvános szóbeli árlejtésen fog vállalatba adani.

Az árlejtési feltételek a községi főjegyző irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Szarvason, 1904. október hó 31-én.

Salacz József
főjegyző.

Grimm Mór
bíró.

Kilátások.

Kezdetét vette az őszi munka. A föld keblét már fűszántotta, az ekevas s a fekete barázdák közé már elvetette a kinstermő magot a munkás kéz. Hosszu szárazságban kiaszott nyár után gyönyörű őszi őrvendezteteti a gazda ember s vele együtt a munkás emberek ezreit.

A vén asszonyok nyarának szelid, aranyos dertüje omlik el a természet fölött. Az ökönyál fényes fonala úgy ringatozik a levegőben, mintha az újraélt reménységek aranyszínű szála volna, amely odafűz bennünket a föld ígéreteihez.

Szép, mosolygó, szelid ősz ez, a hulló falevelek közt kaczerkódva játszik bujosdit az enyhe napsugár, amely csókokat hint a békés álmokra, az emberi lélek eszöndes álmaira. Menynyi fenség nyilatkozik meg a természet haldoklásában. Ez a nagyszerű halál olyan, hogy újra élünk tőle, mintha nem is halál volna, csak eszmei színváltozás; az erő nem hervad el, csak pihen, hogy aztán újra kitörjön és az élet suda-rába szökjön. A szunyadó erők ott forrnak a föld mélyében, amerre könnyű, aranyfoltos lep-let borítanak a lesárgult falevelek. Mily megnyugtató érzés az, amit a természet erejének fenséges megnyilatkozása önt az emberi lélekbe. Sokat szenvedtünk, sok keservünk, csalódásunk volt, a nyár leperzselte legszebb reménységeinket és leejtett kézzel kétségbeeset lélekkel álltunk kiégett földjeink előtt, amelyre nem hullt az áldás harmata, a mindenható élet szent vize. És ime a természet biztatón szól hozzánk. Nem hagyott el, csak megpróbált bennünket, talán csak hogy erejét kimutassa, amelynek új életét hirdető megnyilatkozása most, ősz idején, amikor lehervad a táj és lehull az erdő koronája, kivirágoztatja összes reménységeinket.

Szép, szép ez az ősz. A költői lélek megtalálja pedantját a tavaszban, amikor az élet föltámadásának ünnepét üli a föld, a végt len és hatalmas természet. . . Vagy nem oly szelid verőfényes, bágyadt sugáru őszi nap, mint egy mosolygó tavaszi alkony? Egyforma ez is, az is. Csak az idők évszerű változását naptári mértékkel mérő ember lát bennük különbséget,

míg a természet a maga csodás művészetét ugyanegy képét festi ennek is, annak is.

Békés csend, termékeny hangtalanság szelid bangulata rezeg az őszi napfényes levegőben. Míg a természet ily jóakaratonak mutatja magát az emberekhez, addig az emberek zűrzavaros harci zaj örvényeibe merülnek. Közéletünk berkei újra harcmezővé változtattak. A nemzet forumán rikoitoz a harci harsona és fegyvereket közösrülük az ellenséges táborok.

Nagy bajunk az nekünk, hogy így van Egy hosszú, áldástalan harci sorvasztó tűzéből, amelyben elhamvadtak az ország gazdasági erői, amelyben a közéleti erkölcs annyit bántalmat szenvedett, amely a maga botrányaival annyit aggodalmas órát szerzett a nemzetnek, alighogy megmenekültünk. A lefolyt küzdelmet szeretnők álomnak tekinteni és ime torz-arczával gunyosan nevet szemünkbe az új valóság. Hát csakugyan harci-moraj kell a magyarnak, hogy viduljon élete? Oh, világért sem akarjuk lekicsinyelni, értékén alul becsülni azokat az eredményeket aniket nemzetéleti szempontból az elmúlt harci hozott az országnak. Csakhogy kérdjük; azokkal az óriási anyagi és erkölcsi veszteségekkel szemben, amiket e harci-ban ez a sokat hányadott, sok megpróbáltatáson keresztül ment nemzet szenvedett, ellenértékek voltak-e azok?

E helyütt mi nem politizálunk. Nem is politika az, amit írunk, hanem nagy társadalmi élet-kérdés. A mi létünk, boldogulásunk szoros, szerves kapcsolatban van a közéleti organizmus működésével. Hiába úgy van, hogy a legkisebb

TÁRCZA.

A szembesítés.

Az öreg pandurőrmester másodmagával egy csavargót kísért az országúton. Kora hajnal volt. A két pandur lóháton ült, a csavargó gyalogosan ballagott előttük. Fáradtanak, kimerültnak látszott. Panaszkodott, hogy fájnak a lábai.

— Könnyű kigyelmeteknek lóháton.

A pandurőrmester nem minden máliczia nélkül válaszolt:

— Ez azért van, ecsóm, mert ha te ülnél lóháton, nagyon lóhátról beszélnél. Talán szóba se eszedkednél velünk. . .

— Abban igaza van kigyelmeteknek, mondotta a csavargó röhögve.

Haladtak tovább. Közeledtek a városhoz. Az országút mellett, egy dombosabb helyen, néhány tereblyes nyárfa között egy kőkereszt emelkedett. . . . Ezt a kőkeresztet — úgy tartják — kegyeletes kéz emelte. Annak a földbirtokosnak az özvegye, akit azon a helyen gyilkoltak meg. Nagyon régen lehetett, az öreg pandurőrmester is csak úgy hallotta mesélni. Ki tudja, igaz volt-e, nem-e?

A pandurőrmester, ahogy a kőkereszt felé nézett, a tövében egy parasztasszonyt látott térdelni. Erősen odanézett. Szokatlanul találta. Azon a vidéken, az al-öldön, az emberek vallásosak, de nem bigottak. Aztán

se ünnep, se bucsu. . . . Annak az asszonynak valami különös oka lehet, hogy kora virradtkor idejön imádkozni. Ünneplő ruha nincs rajta. Ez nem rendes dolog. Ha olyan nagyon rájött az imádság, okoskodott a pandurőrmester, — otthon is megtehetné. Van templom mindenütt.

A vármegye öreg szolgálja gyanut fogott. Ugy, mint a vizsla, amikor szimat üti meg az orrat. Eszes, próbált ember volt. Rövidesen odaszólt a fiatal pandurnak:

— Józsi, kísérd csak be magad ezt az embert. Aztán kerüj vissza izibe. Addig én a szemek közé nézek egy kicsit annak az imádságos asszonynak.

A fiatal pandur távozott a csavargóval, az öreg pedig leszállt a lóról egy nyárfa mögé állott. Sokáig nézte a lesből a térdeplő asszonyt, de a kendőtől nem láthatta az arcát. Nagyon elmerültnak látszott az új-tatosságban, hogy az iménti lódobogásra sem emelte föl a fejét. Még várt egy darabig, közelebb lépett a kőkereszt felé:

— Hé, hugom, mondotta — de korán zavarod az Isten.

A térdeplő asszony riadtan emelte föl a fejét.

— Nini, — folytatta a pandurőrmester, — e ak most ismerek rád. A Zsófi, a Szilas Dömőiör menyecske-lánya. Hát bizony, kis hugom, megnyult ám az ábrázatod, amióta nem láttalak.

Az asszony nem válaszolt. Hogy összeszorította vékony metszcsü ajkait, hogy a szép arc egészen beletorzult.

— Valami bajod lehet, úgy sejtem, hogy ilyen messzire elkószálsz imádságra, Igaz-e Zsófi?

— Igaz, — hangzott a halk válasz.

— Mi a bajod, hugom?

A fiatal parasztasszony nem válaszolt, csak fejkendőjét huzogatta előre.

— Nem szólsz? Pedig legjobb megmondani, — biztatta az öreg, — tudhatod, hogy mindig jó ember voltam én édes apádnak, meg az egész familiádnak.

— Tudom.

— Nohát.

Rövid szünet után az asszony megszólalt. Zavar-tan, alig, hallhatóan mondotta: — A kis fiamért imádkoztam.

— Ugy? A kis fiadért? Talán beteg az istenadta? Ugyan mi baja van annak a porontynak?

Nem tudom. Már három hete a kisujtát sem tudja mozdítani. A pandurőrmester mélyén fekvő szürke szemében alattomos mosoly csillámlott.

— Ugy? a kis fiad? No, hacsak az a bajod, hugom, akkor ugorj föl szaporán s ballagj vígan hazafelé.

Az asszony csodálkozva kérdezte: — Haza?

— Igen ám, mert egy órája sincs, hogy láttam a kis fiadat. A falutokon jöttem keresztül. Megismertem. Az asszony mélyen elpirult s két tenyerébe rejtette kigyult arcát. Sirva fakadt.

— Látod Zsófikám, mondotta az öreg jóindulat-tal — a hazugsággal nem sokra megyünk, jóformán semennyire. Mégis csak legjobb, ha megmondod az öreg Bálintnak.

és legjelentősebb politikai is nagyobb irányítója ez ország fejlődésének, mint a legáltalánosabb gyáros, aki milliónyi tőkét forgat a nemzet közvagyonából. Amaz, a kis politikai béklyót rakhat az anyagi haladás nagykonceptívó és nagy feladatokkal birkozó munkás emberének kezére. A politikai harcok pedig minden időben megakasztják a termékeny gazdasági munkát, amely alapja, talpköve az erős, fejlődésképes államéletnek.

Félre azzal a harcczal! A magasabb, szélesebb perspektívájú és messze jövőbe néző bölcsesség vegyen erőt a politika harckészségén. Az ellenséges táborok a maguk kiélesedett konfliktusuk tárgyi vonatkozásaiban keressenek és találjanak érintkező pontokat. Talán még lehet békés közeledést teremteni, hiszen lehetlenség nincs a világon és jó példa rá az elmúlt harc mámoros és fölemelő epilógusa, amikor a nemzeti érdek ellentállhatatlan ereje baráti kézzorítáza forrasztotta a fegyveres kezeket.

A természet ma békét parancsol a maga nagy, szent és reményteljes békéjével fogadjuk meg szavát!

HIREK.

— **Halottak ünnepe.** A szomorú halottak napját ki nem ünnepelné meg? Hisz mindogynknek van valakije, ki a rideg hantok alatt alusza örök álmát! E napot annak szenteltük, hogy fájó szívvel áldozunk halottjainknak, Ezernyi láng lobogása, friss koszorúk özöne hirdette az örök emlékezést. A főgymnasium kegyeletes ifjúsága is imponánsan áldozott önképzőköreinek nagyevű megalapítója, Vajda Péter szellemének. Fáklyás mencthon vonult ki a sírhoz. Itt Palágyi Lajos VIII. o. tanuló imát mondott, utána Tóth Pál VIII. o. tanuló tartotta az ünnepi gyászbeszédet azután Kósa Lajos VIII. o. tanuló elszavolta Zámboéry Lajos VIII. o. tanuló alkalmi költeményét. Végül Palágyi Lajos zárómája után a közönség a „Hymnus” el éneklésével rekesztelte be a léickekemelő nemes ünnepélyt.

— **A fiatalság által f. évi okt. 22-én rendezett táncmulatságon** a múlt számunkban már közöltük a kívül felülfizettek a következők: Benka Gyula 3 kor., Medvegy Juczika 2 kor., Sárkány János 2 kor., Lusztig Sándor 1 kor.

— **Ügyvédi iroda megnyitása.** Dr. Nagy Béla ügyvéd Szarvason a Kossuth-téren (Piac-téren) özv. Neu Emánuelné borkereskedő házában 470/2 házszám alatt ügyvédi irodát nyitott.

Az asszony daczosan kapta föl a fejét s fölkel: — Jól van, Bálint bácsi, megmondom az igazat. — Ez okos beszéd.

Az asszony izgatott hangon, hadarva kezdett beszélni.

— Hát úgy van, tudja meg a dolgot Bálint bácsi, nem bánom, akármilyen lesz. Én az uramat akartam elemészteni.

— Elemészteni az uradat? — Azt. Voltam is egy parasztlaszonynál. Javasszonynál?

Erre a szóra az öreg pandur két szemöldöke olyan mérgesen rándult össze, hogy szinte egymásba ütdődött. Tudta hogy a javasszonynak nagyon végtelen szerepük szokott lenni a családi perpatvarokban. Az asszony izgatottan, zihálva folytatta:

— Úgy jöttem ide az Istenet kérni, hogy vagy öt vegye el, vagy engem.

— Hát nem fért meg együtt? — Nem sehogysem.

— Miért: A Rébék miatt. — A Borzas Rébék miatt?

— Igen már félesztendeje, hogy jár utána. Tudják a népek, én meg viselem a szégyent. Az éjjel is ott járt annál a ezédánál, borosan jött há a. Szidtam, pirongattam. Még neki állott följobb. Mindennek elmondott. Pedig az egész világ tudja. Nem hagyttam magam. Neki mentem, félrelököttem. A pitvarban voltunk, fölkapta a fejszét, a fejemhez csapta.

— A fejedhez? — Oda. Itt a helye.

Fölemelte a kendőt s mutatta a halántéka fölött a friss sebhelyet. Folytatta:

— Aztán elszaladt, engem a vér elborított. Mégis összeszedtem magam lemostam a fejemet, átvittem a gyereket az ő anyjához. Aztán eljöttem. Igy áll sorom, most már tudja. . .

Fölkel és összeigazította magát. Környei peregetek. Az öreg pandurörmeister hozzálépet s vállára tette a kezét:

— Sohse ríjjál, kis hugom. Nem ér semmit az a nagy nekibusulás. Majd fordítok én a soron. Csak én rá hallgass, senki másra. Hát úgy lesz, hogy loheve-

— **Hymen.** Szichta Tivadar városunk közkedvelt füveg és porcellán kereskedője eljegyezte Lösschner Stefánia kisasszonyt Verseczről. Gratulálunk!

— **F. hó 20-án tartja beszámolóját** városunk képviselője dr. Krocsmárk János. Este bankett lesz, mely alkalmra az Árpád nagy termében 800 terítéket rendelték.

— **Tombola estélyeket** rendeznek a Garay testvérek e hó 26-ától kezdve minden szombat estén az Árpád kávéház termeiben. A nyereség tárgyak igen értékesek lesznek, melyeket a Garajék Pesten szereztek be ez alkalmra.

— **Halálozás.** Sal István m. kir. számtisztet ki jelenleg mint adóösszeirő kiküldött városunkban időzik, s évek óta pedig az adókövető bizottság előadója, súlyos csapás érte. Édes anyja Sal Istvánné Emhő Mária Gyulán, f. hó 2-án reggel elhunyt. A megboldogultat meggyászta s városunkban is kiterjedt rokonsága és ismerősei igaz részvétellel f. hó 4-én tették örök nyugalomra.

— **Eljegyzések.** Glück József M. Dombói lakos Eismann Klára kisasszonyt. — és Schlesinger Jenő szarvasi lakos Friedmann Malvin kisasszonyt Tápióbicskeről eljegyezte.

— **Házasságok.** Folyó hó 10-én Kita Pál Liska Zsuzsikát, Czinkóczyk Pál Lestyán Erzsikét, Fraunhoffer József Andrási Zsuzsikát, Szarka Mihály Andrási Linuskát, folyó hó 12-én Gyebnár Pál Bartos Mariskát, Kriska Mihály Kántor Juliannát, folyó hó 13-án Janurik András Medvegy Mariskát fogja oltárhoz vezetni.

— **Bárány András** a minapi véres szerelmi dráma hőse egészsége közeledik a teljes tökéletességéhez. Aldozatának földi maradványai már régen porladoznak, a lelke is már régen eljutott a mindenható zsámolyához bocsánatot könyörög a földön maradt gyatra „hős” bünciért. Csodálatos képen a „hős” életben maradt, dacára a bal mellén levő három revolver golyó-okozta lyuknak, melyek szépen heggednek, bár kettejükből még nem sikerült kihálászni a golyókat. Az ég megmentette őt a földi igazságszolgáltatás számára, melyet kiérdemel pusztán azon cinikus modorával, melylyel tetteről beszél. Elérte célját, hogy t. i. neve bekerült az újságokba. Remélhetőleg a jövőben el megy a kedve az ilyen szomorú hírnévre vergődéstől.

— **Vármegyénk az interurbán telefonhálózatban.** A telefonösszeköttetés történetében jelentőségére nézve messzire kiható öröndetes új korszak kiűszöbét léptük át a múlt héten, Békésvármegye belekerült az interurbán telefonhálózatba. A bekapcsolás utolsó munkálatait a napokban fejezték be s a nevezetes, vármegyénk közönsége által oly régen óhajtott terv múlt hó 20-án lépett életbe. E naptól kezdve tehát Gyuláról, Csabáról, Orosházáról, Szarvasról lehet távbeszélni a fővárossal és az ország azon városaival, me-

redsz ide a kökereszt alá. Egy tapodtat se messz, egy ujjadat se mozdítod innen. Érted?

— Iát aztán?

— Hát aztán idejön az urad s úgy fog imádkozni hozzád, mint a hogy te imádkoztál a jó Istenhez. Eligazítom én, csak szépen szor fogadj. Hát mondom, maradj vesztég. A többit én rám bízd, az öreg Bálintra. Isten áldjon meg!

Lóra pattant. Az országuton találkozott a visszatérő pandurral. A juniusi nap már perzselve tűzött. Egy jó óra múlva a faluhoz értek. A férjet, akit kerestek, az udvaron találták. Szénát teregetett. Erős, köpczös ember volt, lelógó bajusszal s mogorva tekintettel. Ingujában állott, kezében favilla. . . A pandurörmeister rászólt:

— No Mihály, készülj, velünk jössz egy kicsit.

— Már mint én? — Igen bizony. — Aztán mi bajuk velem?

— Ráérsz azt megtudni. Csak egy-kettő. Itt a kertek alatt megyünk, hogy ne lássanak a népek. Szaporán nem telik az időből. . .

Elindultak. A kertek végén a két pandur lezált a lórol.

—No Mihály, — szólt a pandurörmeister, — tedd szépen hátra a kezedet.

— Minek? Egy kicsit meglánczolunk. — Engem? — Téged hát, nem is a viczispán szakácsnéját. A fiatal paraszt ökölbe szorította kezét

— Engemet meglánczolni? — kezdte daczosan, elment a jó dolguk? Hát mi az isten nyilát akarnak velem? Zsivány vagyok én, bunyik? Az öreg pandur a fejét rázta.

— No nézd, hogy bakafantokodik! Ejnye, a miatyánkodat. . . talán azt hiszed, hogy üveges hintóba ültetik az olyan embert, aki a feleségét megöli.

— Micsoda? Mit mond? — hebegte a fiatal paraszt tágr nyílt szemekkel. — Ki ölte meg a feleségét?

A vén pandur vállat vont.

— Jó ecsém, tagadhatod, ahhoz jussod van. Majd elvállik, mi igaz, mi nem. Arra való a törvényszék, hogy kihámozza. . .

— Mit hámozzon ki? — ordította a megijedt ember.

lyek a helyközi hálózatba be vannak kapcsolva. A közönség tájékozására ez alkalomból a következő szükséges tudnivalókat közöljük. A vármegyei előfizetők lakásaikról is beszélhetnek a vidékkel és a fővárossal, ha 50 korona óvadékot fizetnek le a postahivatalnál. A kik nem előfizetők, s az 50 korona óvadékot le nem fizetik, azok csakis a postáról beszélhetnek. A beszélgetés díja három percenkint 2 korona és mindenkor előlegesen fizetendő azok által, kiknek letétük nincs. A beszélgetés ideje onnan számítódik, a mikor a felhívott „halló”-t jelez. A beszélgetés idejét a központban felállított homokóra méri.

— **Szerencsétlenség a kutatásánál.** Endrődön egy kutatása közben majdnem végtelen szerencsétlenség történt. Bornok József több társával kutatásott házában udvarán s már öt méter mélyen voltak a föld gyomrában, a mikor a felső 3 méter vastag földréteg beonlott és maga alá temette Bornokot. A szerencsétlen embert másfélórán munka után sikerült még életben kiásni, de a földgáztól teljesen eszméletét veszítette s csak hosszas élesztgetés után tért ismét magához. Bornok a kiállott izgalom folytán most ágyban fekvő beteg.

— **Betörési kísérlet.** F. hó 3-án éjjel betörők óhajtottak látogatást tenni Schvarcz András szentandrás lakos üzletében, de a házbeliék észre vevén ezen szándékot, pisztoly lövésekkel riasztották el a kis hamisokat

— **Halálos fal beomlás.** Végzetes szerencsétlenség érte Magloczky András 42 éves szarvasi lakost e hó 1-én ugyanis Csákon levő tanyáján a tanyai épület falainak elbontásával foglalkozott, midőn az egyik fal nagy robajjal ledült maga alá temetve az ott foglalkozkodó Magloczkyt, a szerencsétlenség színhelyére a közeli tanyákból gyorsan oda siettek, kik azonnal Magloczkyknak kiásásához fogtak, kit ugyan még élve húztak ki a romok alól, de a súlyos zuzodások következtében 4 napi kintlódás után kiszenvedett.

— **Megbokrosodott lovak.** E hó 4-én a hetipiacz alkalmával Gacsó András lovai valamitől megijedtek ugyanarra, hogy a kocsit rudját eltörték és éktelen futásnak credtek. Futás közben egy másik kocsiba meg akadtak, úgy hogy a kocsin ülő Gacsó a nagy zökkenéstől a köves utra repült hol eszméletlenül terült el. Kisebb zuzodásokon kívül azonban komolyabb baja nem történt.

— **Figyelmeztetés.** Többször fordultak már hozzánk egyesek, hogy megbízható-e ez vagy amaz pénzkölcsönt közvetítő infézet vagy nem? E kérdés ezentul teljesen fölösleges, mert ime ajánlunk mi t. olvasóinknak és pedig igen melegen, egy oly kitünő intézetet, mely föltétlenül megbízható s azoufelül nem is közvetítő, hanem a kölcsönöket önmaga eszközlő intézet, úgy, hogy a közvetítési díjat megtakaríthatja az a ki hozzá kölcsönért folyamodik. És ez az intézet a „Kisbirtokosok országos földhitelintézete” Budapest.

— Lassan, hé! Nem vagyunk siketek. Megértjük a csendes szót is. Aztán meg tudjuk is. — Mit tudnak?

— Azt, hogy ott találtuk a feleségedet a kökeresztinél. Éppen a végét járta, csak annyit tudott mondani, hogy az ura csapta fejbe a kis baltával. — Azt mondta. — Azt ám.

— No hát akkor vigyenek! Nem bánom, ha az akasztófa alá is. — Nono, oda még több stáció van. Meglánczolták és indultak. Egy fordulónál, a folyó partján már látszott a távolban a kökereszt csuca.

— Halt! — mondotta az öreg pandur és leszált a lórol. Aközben beszélgetett.

— Bizony, Mihály, ezt rosszul csináltad. Aztán hozzá amiatt a Rébék miatt, akinek a fajtája se jó. Ha kiszabadulsz a nagy rabságból, úgy állasz majd, mint az ottfejtett tilalomfa. Senki se lesz. Mert az bizonyos, hogy a Rébék két hetig se busul utánad. Nem tud hozzá. Amiatt kár volt bamba esni. Aztán meg a Zsófi is sajnálom. Mert sajnálni való az olyan derék fiatal asszony. Pogány lennék, ha nem esne meg a szívem. — A beszéd alatt lopva nézve meg a megláncolt ember arcát. Fehér lett, mint akréta, az ajkát meg véresre harapta. Meg volt elégedve a hatással. Nyomban felült a lóra, igazgatta a zablát. — Induljunk! vezényelte.

A megláncolt ember alig tudta vonszolni a lábát Zokogott keservesen. — Én Istenem, én drága jó Istenem. . .

— Csak előre! Nem ér az óbégátás semmit.

Amikor a fiatal férj meglátta, hogy az asszony nem halt meg, hörögve aléltan borult eléje; a feje a földet surlotta. — Zsófikám, drága jó lelkem!

Mikor feloldották a kezét, rimánkodva folytatta: — Ne hagyj el! Holtomiglan megbecsüllek. Ugy áldj, úgy verjen az Isten! — No hát, induljatok haza, — mondó a pandur-mester. Ahogy a két pandur ismét lóra ült, a fiatalabb megszólalt: — No ezt jól eligazította örmester uram.

— Hát igen, mondotta bajuszát pödörve, — egy kis hiba mégis akadt. — Hiba? — Az a Kettőt-hármat mégis csak a nyaka közzé kellett volna csördíteni annak a gaz latorna. . . . Tudod, fiam, csak azért, hogy jobban az eszébe tartsa. . . .

LUCZIÁN.

— **Fáradtság, csontfájdalmak, deréktá-
jás, csusz** ellen kipróbált jó szer a Krieger-féle Re-
perator, melynek egy házban sem szabad hiányoznia
Kis üveg 1 K., nagy 2 K., a Korona-gyógyszertárban
Budapest, Kálvin-tér.

— **Érdekes fogadás.** Budapestről értesülünk
az osztálysorsjáték föelárúsítójának nagyszabású reklá-
mozása folytán a közönség körében heves vita támadt,
hogy a most következő sorsjátékban melyik föelárúsi-
tónak jutnak majd a nagyobb nyeremények. Egy elő-
kelő klubban H. gróf és az ismert Sz. sportmann fogá-
dott is 100,000 koronában erre vonatkozólag. Mint tu-
dósítónk írja az általános vélemény szerint a Kiss Ká-
roly és Társa bankháza fogja a legtöbbet nyerni,
minél fogva ezen föelárúsító sorsjegyei óriási kereslet
tárgyát képezik.

— **A lakás ékessége a tisztaság.** Semm
sem árulja el jobban minden lakásnak a tisztaságát,
mint az arany, ezüst, réz és fémföli készült tárgyak
fényessége. De ezen fény nagyon hamar eltűnik vagy
egyáltalában el sem érhető, miután fényesítő paszta
lesz használva és nem a szaktékintélyek által kitűnő-
nek elismert Fritz Schulz jun. Akt. Gesellsch. Leipzig
und Eger-féle „Globus Putzextrakt”, mely a legjob-
ban tisztít és vele remek, sokáig tartó fény érhető el,
emellett az az előnye is van, hogy nem karczol és
minden ártalmas anyagotól ment. Ezen ekstraktumból
több mint három millió doboz lesz havonta a világ
minden tájára szállítva. Miután nagyon sok utánzások
vannak, kérjünk minden drogua, fűszer, vas és rövid-
áru üzletben csakis védjeggyel ellátott „Globus Putz-
extraktot” vörös keresztjelében.

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó.



Hirdetések
felvételnek

a
kiadóban
Beliczey-ut 11.

PÉNZ

Előzetes költség nélkül!

4%-os

törlesztéses kölcsönöket

nyújtunk budapesti és külföldi első-
rangú pénzügyintézetektől a földbirtok és
ingatlan 3/4 értékeig I. és II. helyre
15—65 évig terjedő időtartamra.

Személyhitelt! papoknak, ka-
tonatiszteknek,
állami, és magánhivatalnokoknak, ke-

reskedőknek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1—15 évig terjedő időre **gyor-
san és diszcreten.**

Bank- és magánadóságok convertálása.

Készítünk tervezeteket különféle újonnan alapítandó vállalatokról, valamint finanszírozzuk is eze-
ket. Elvállalunk technikai és geológiai véleményezéseket bites szakértők által; foglalkozunk fenn-
álló vállalatok részvényirtasasággá való átalakításával.

MELLER LAJOS és Társa

Budapest, VI., Teréz-körút 32.

(Törvényszékiileg bejegyzett cég.)

(Válasz bélyeg.)

Oh jaj!



Megfojt ez az átko-
zott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyájkásodás ellen gyors
és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Fő és széküldési raktár:

„NÁDOR” gyógyszertár

Budapest, VI., Váci-körút 17.

Eljen!



Egger mellpasztilla
csakhamar
meggyógyított.

Kapható Szarvason.

Ackermann Gyula,
Bugyis Andor,
Nigrinyi Zoltán

gyógyszertárakban

<p>Öfesség! Lelkiismeretesség!</p>		<p>Saját érdekében hirdessen kizárólag LEOPOLD GYULA hirdetési irodája által, Budapest, Erzsébet-körút 54.</p>		<p>Szakavatottsági Pontosság!</p>	
<p>Császárfürdő téli és nyári gyógyhely BUDAPESTEN. Elsőrangú kénes hévízi gyógyfürdő, páratlan gőzfürdővel, legmodernebb iszapfürdővel, pompás ásványvizusodákkal, kő- és kádfürdőkkel. 200 kényelmes lakoszobával. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.</p>		<p>REPARATOR KÖZVÉNY ÉS CSÚZ ELLEN LEGSIKEREBB a KRIEGER-féle 1 üveg 2 korona, kis üveg 1 kor. Főraktár: KORONA-GYÓGYSZERTÁR, Budapest, Calvin-tér. KIVÁLÓ SZERENŐSÉG! SZERENŐS-NAPTÁR • ELŐZÉKENYSÉG! • INGYEN ÉS BÉRMENTVE! KIRÁLYFI ÉS TÁRSA BANKHÁZA, BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 60. 110,000 sorsjegy, 55,000 nyer. — Nyeremények összege 14.459,000 korona.</p>		<p>A Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete BUDAPEST, V. GÉZA-UTCZA 2. 300 koronától kezdve ad törlesztéses záloglevél-kölcsönöket, melyek után Nem törlesztéses: 2% levonással: 30 évre a tőke 8.50% 40 : : 8.20% 50 : : 8.00% 60 : : 7.80% 70 : : 7.50% 80 : : 7.20% Közvetítő járuléka a törlesztést együti. Bővebb felvilágosítást az Intézet díjmentesen ad.</p>	
<p>HÔTEL PARIS SZÁJLÓDA Szállóka: SIMON PÁL BUDAPEST, VI., VÁCI-KÖRÚT 25. SZ. 100 szoba 2-20 k.-tól feljebb kizárólagos és villany- lámpával együti. Fürdő, elegáns kávéház, étterem és adarszok a házban. Villamos vasúti megállóhely az összes pályaudvarok és hajók felé.</p>		<p>REMINGTON LEGTÖRLETESEBB IRÓGÉP ÚJ MÔDELLJE megjelent! PROSPEKTUST KÜLD GLOGOWSKI ÉS TA BUDAPEST ANDRÁSSY-ÚT 12.</p>		<p>Ön nagyon idősnek látszik! Fesse haját a CZERNY-féle Tanningene HAJFESTŐ-SZERREL</p>	
<p>Vidékiek kedvencei találkozó helye KLIVÉNYI FERENCZ vendéglős elsőrangú étterem Budapest, VI., Andrásy-út 39. Künnö magyar konyha, valódi francia borok és a világhírű „PSCHORRBRÄU” egyedüli kimerésze.</p>		<p>As egyedüli létező valódi angol SZÉPÍTŐSZER Balassa-kéje valódi angol mely azonnal eltávolít minden szepőt, májfoltot, pattanást, mû- essert stb. és az arcnak tisztséget, fiataloságot kölcsönöz. Hölgyeknek nélkülözhetetlen! Egy üveg ára 2.- k., hozzá ugorka-szappan 1.- k., puder 2.- k. Postai átvételre is kapható. Főszékiüldési hely: Balassa Kornél gyógyszertára: Budapest — Erzsébetfalva.</p>		<p>VÉRGYÓGYÍTÁS A legkisebbségű gyögmód: asthma, szív-, gyomor- ideg- és bőrból, széküldés, emésztés stb. ellen. Megalapítója és egyedüli képviselője: D. KOVÁCS J. fővárosi orvos. BUDAPEST, V., VÁCI-KÖRÚT 18. SZ. I. EM.</p>	
<p>Versenyen kívüli olcsó árak! Elsőrangú angol és francia női ruha-kelme-akciólegességék áruháza LEON és OLÁH Budapest, IV., Kosuth Lajos-utca 4. Mintálat az ország minden részébe ingyen és bérmentve küldönek</p>		<p>OSERS és BAUER MOTORGYÁR BUDAPEST V. Lipót-körút 7. Benzin- és petrolin- motorok Szivógáz-motorok 2-3 fillér üzemköltséggel. Ezerüti berendezések működésben. — Elsőrendű gyártmány. — Kedvező üzleti feltételek.</p>		<p>PLAISCHKE VILMOS FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza Budapest, IV., Károlyi Városház (Károly-körtől) Elsőrendű legkisebbségű, legújabb készítések</p>	

BIRTOKELADÁS. Méltóságos gróf Uiberakker Fridó ur csabacsüdi 1100 J-ölével számított 519 hold első minőségű földje
 Kisebb részletekben eladó. Venni szándékozók a megbizottnál *dr. Sziráczky János* szarvasi ügyvédnél jelentkezzenek.

Magyar Regényírók

Megjelent az első sorozat. Tartalma:
 Csiky Gergely: Az Atlasz család. Illusztrálta Neogrády Antal.
 B. Kemény Zsigmond: A rajongók. Két kötet. Illusztr. R. Hirsch Neill.
 Pálffy Albert: Esztike kisasszony professzora. Illusztr. Márk Lajos.
 Vadnai Károly: A kis tündér. Illusztrálta Nagy Sándor.

A legértékesebb magyar regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.

Szerkeszti

MIKSZÁTH KÁLMÁN

a ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az írók jellemrajzát.

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.

A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 író 54 munkáját – a magyar irodalom ötvennégy kiváló alkotását – öleli fel.

AZ ÍRÓK NÉVSORA	Baksay Sándor	Dóczy Lajos	Iványi Ödön	Nagy Ignác	Tolnai Lajos	AZ ÍRÓK NÉVSORA
	Beniczky Bajza Lenke	B. Eötvös József	Jókai Mór	Pálffy Albert	Vadnai Károly	
	Beöthy László	Fáy András	B. Jósika Miklós	B. Podmaniczky Frigyes	Vas Gereben	
	Beöthy Zsolt	Gaál József	Justh Zsigmond	Pulszky Ferencz	Verseghy Ferencz	
	Bródy Sándor	Gárdonyi Géza	B. Kemény Zsigmond	Rákosi Jenő	Werner Gyula	
	Csiky Gergely	Gyulai Pál	Kuthy Lajos	Rákosi Viktor	Wohl Stefanie	
	Degré Alajos	Herczeg Ferencz	Mikszáth Kálmán	Toldy István		

Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztrációival.

Mindössze ezer illusztráció külön diszes műmelléklet formájában.

Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papiros.

Diszkrét izlésű, diszes beköltési tábla.

MEGRENDELŐ-JEGY.

A _____ czégtől
 ezennel megrendelem a
«MAGYAR REGÉNYÍRÓK»
 című gyűjteményes vállalat *hatvan* kötetét, vászonkötésben 300 koronáért;
 a) *négy* koronás havi részletfizetés mellett,
 b) *félévenként* fizetendő 25 korona utánvétel mellett.
 A nem kívánt módozat törlendő.
 Tudomásul veszem, hogy a fenti műből 1904 szeptember hótól kezdve félévenként egy-egy 5 kötetből álló sorozat jelenik meg. A részletek az első szállítástól kezdve minden hó 1-én a fenti czégnél _____ fizetendők be mindaddig, míg a mű teljes vételára kiegyenlítetté nem válik. A részletek be nem tartása esetén a részletfizetési kötelezettség megszűnik és a teljes vételár esedékessé válik. Az első részlet utánveendő.
 Szóbeli megállapodások érvénytelenek.
 Lakcím és kelet: _____
 Név és állás: _____

A „Magyar Regényírók”

minden művelt magyar ur család örökbecsű könyvtára. A hatvan kötet félévenként *öt kötetes* sorozatokban jelenik meg. Az első öt kötet most hagyta el a sajtót.

A 60 kötet ára előkelő kötésben 300 kor. Törleszthető havi 4 koronás részletekben is. Megrendelhető a mellékelt rendelő-jegy felhasználásával bármely könyvkereskedés útján. – Részletes prospektust kívánatra készséggel küld a kiadó intézet

Franklin-Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.